

# 绘七色童年梦 品五彩端午情

这个“六一”，四平路街道妇联为辖区内亲子家庭精心准备了“绘七色童年梦，品五彩端午情”六一嘉年华系列活动。

小朋友和爸爸妈妈共同执起画笔，在洁白的脸谱上绘出五彩的颜色，架起亲子之间沟通的桥梁。此次亲子嘉年华活动，还专门增设制作龙舟的环节，帮助孩子们了解端午节的传统文化内涵。

环保是这个“六一”最热门的话题，小朋友们通过垃圾分类大转盘，熟悉和巩固垃圾分类小知识，增强了社会责任感，在日常生活中争做垃圾分类小小宣传员和环保小达人。大家还搜集了大自然中的落叶，用不同颜色、不同形状的落叶进行组合与艺术创作，形成一幅幅色彩鲜艳，形态优美的

作品。孩子们在创作中感受到这些都是大自然的馈赠，其实没有真正的垃圾，只是这些大自然的宝贝还没有华丽变身成宝贝。

这个儿童节，四平的大朋友、小朋友们还可以在阜新路80m口袋花园，邂逅海拔4200m孩子们的笑脸！

6月1日下午，在阜新路281号同济大学设计创意学院东南门的口袋花园，来自四平社区的居民、社区中小学的学生们组成的6支创客营造队，将对口袋花园的六个花池进行更新，植入新的花草，维护她的美丽和生机，给大家的口袋花园增添新的活力！

活动现场，主办方邀请社区儿童给西部儿童书写明信片，或转达祝福，或邀请互访。

具体规则是，凭借在现场拍摄到的、红墙展示区的三张笑脸照片，兑换主办方精心设计的两张明信片：一张写给自己，一张写给牧区的孩子。

活动后，写给牧区的明信片将从同济大学社会创新与可持续设计实验室邮寄给青海玉树扎芒沟小学，用小小的明信片联结起上海市四平社区和高原之间的纯真友谊。

下午3点至5点，口袋花园变身迷你游乐场，FABLAB O导师团队精心准备了多个酷炫好玩的科技工作坊，参与的小朋友会收到纪念戳，收集到全部工作坊纪念戳，可以到网红抓娃娃抽奖机处抽取神秘礼物。这个六一儿童节，大朋友们、小朋友们都很开心！

(四平路街道妇联)



## 垃圾分类出大招 再不认真皮夹子要“瘦”了

垃圾分类不再是“纸上谈兵”，而是和每个人的皮夹子息息相关。《上海市生活垃圾管理条例》第二十四条明确规定了垃圾分类投放的责任主体，对个人将有害垃圾与可回收物、湿垃圾、干垃圾混合投放，或者将湿垃圾与可回收物、干垃圾混合投放的，规定可处以五十至二百元的罚款。为了不让皮夹子“瘦身”，社区居民要努力改变生活习惯，做好干湿垃圾分类，不要再混放了。

### 积极开展垃圾分类工作检查

为有效推进垃圾分类工作，城管四平路街道中队将依托城管执法社区工作室，积极探索和研究推之有序、行之有效的四平良方，让垃圾分类既符合新时尚，又能符合“精品四平”的实际情况，全面助力打好垃圾分类攻坚战。相比“五违四必”整治，“美丽家园”创建，推进和落实垃圾分类是一项长期性工作，其难度之高需要四平上下倾注更多的耐心、细心和巧心。

5月22日上午，城管四平路街道中队根据“721工作法”，结合城管社区工作室“一人一居委”的优势，分别安排队员赴和平花苑以及鞍山路310弄居民区开展垃圾分类工作检查。现场检查中，两个居民区无论是分拣工作人员配备，垃圾分类宣传标语张贴，还是分类垃



圾桶的安排放置等都较为有序。

垃圾分类志愿者和队员交流了目前在垃圾分类推进过程中遇到的问题和难点，由于缺乏有效处罚，且多年习惯难改，垃圾混放现象依然顽固，希望城管中队可以随时提供执法支撑。

### 助推垃圾分类再上新台阶

针对垃圾分类工作检查中发现的问题，下一步，城管四平路街道中队将工作重点落在以下几个方面。

首先，总结经验办法。对标垃圾分类的标准、要求、任务，让队员深入对口居委，开展广泛全面的调

研，梳理寻找具有可操作性、可复制性的做法。

其次，加强社区宣传。借助社区宣传讲座、知识竞赛、积分兑换等方法，多渠道、多角度、全覆盖地开展垃圾分类宣传工作。结合“双随机一公开”监管手段，落实社区工作室联络员，也就是垃圾分类责任人的工作要求，逐步推动全民参与垃圾分类。

最后，加深执法协作。积极加强与居民区的交流协作，多开展垃圾分类专项整治工作，提升社区居民关注度，提高居民垃圾分类意识，带动居民垃圾分类积极性，鼓励全民积极参与垃圾分类工作。

(四平路街道城管中队)

## 小区也能种蔬菜 搭建沟通邻里情

近日，鞍山六村居民区引入“绿巧妇魔方菜园”无土栽培系列活动，这是由杨浦区四平路街道社区公益基金会主办，上海阳光睿心青少年社工事务所承办的“魔方菜园”绿色菜园社区培育计划品牌项目。

该项目共有6期课程，在每一期课堂里，老师都会详细介绍本次栽培的植物，包括种子的形态、特性、种子催芽和栽培的方法、育苗营养价值等等，耐心为参加活动的社区居民讲解育苗的种植步骤和注意事项，还给大家介绍各种育苗最适合的烹饪方法。居民们再也不用担心吃不到有机无污染的新鲜蔬菜了。

“魔方菜园”的每一期活动，都带着社区居民培植一类种子。



居民们说，在培育种子和芽苗的过程中，会感到一种生命的力量。还有的居民说，活到老学到老，这项活动丰富了退休后的业余生活，餐桌上多了一道自己种出来的蔬菜，惬意，放心。

魔方菜园系列活动拉近了居民们的关系，搭起了沟通的桥梁，加深了邻里之情，每个学员都有创意，很受启发。

(四平路街道鞍山六村)

## 这一天，300多名志愿者做了同一件事

近日，又逢周四“环境整治日”，300多名社区志愿者在四平社区各居民区“现身”，他们不约而同地干起同样的事儿——整治小区环境卫生死角、非机动车乱停放、绿化带堆物、铲除小黑广告、清理建筑垃圾、大件垃圾、垃圾厢房乱堆乱放和楼道乱堆物……

瞧，身穿绿马甲的“小白菜”们，仿佛是不知疲倦的“工蚁”，一趟趟搬运小区里的大件堆物，清理僵尸车，清除绿化带垃圾，铲除宣传栏、电线杆、书报箱上面的黑广告……

在他们的努力下路面干净了，车辆整齐了，楼道宽敞了，街道领导、机关联络员也纷纷撸起袖子加入这个行列，协助居委做好小区和街面的环境卫生整治工作。今年以



来，为积极响应区委、区政府“创全走在前”的部署要求，四平路街道广泛宣传发动社区志愿者参与创建工作，利用每周四上午“环境整治日”活动，动员越来越多的志愿者加入环境整治行动，把创全当作一件日常的事来做，务必让创全思想深入人心，唱响社会主义核心价值观观主旋律。

(四平路街道社区宣传文化办)

## 手绘红色记忆 续写美好时代

不久我们又将迎来中国共产党成立98周年和中华人民共和国成立70周年的伟大纪念日。四平路街道社区党委、社区党建服务中心以楼宇园区“午间一小时”活动为载体，于近日在上海沪东科技经济园区组织了一场“手绘搪瓷杯”特色活动，共同回忆那些红色记忆。还记得从前的搪瓷制品么，那

是一个时代的记忆。那时候，每家每户都在用印着“为人民服务”字样的大搪瓷杯喝茶。

活动现场，园区联合党支部覆盖单位和中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所的青年员工们将“国旗”“党旗”“雷锋像”等一张张图案绘制在搪瓷杯上。活动结束后，大家拿着亲手制



作的成品，合影留念，共同展示自己绘成的“红色年代”。

(四平路街道社区党建办)